

《天津市电子烟零售点布局规划》近日实施 文具店等禁设电子烟零售点

本报讯(记者郑妍)记者昨天获悉,市烟草专卖局发布的《天津市电子烟零售点布局规划》(以下简称“规划”)已从今年20日起施行,其中明确本市文具店、母婴用品店等不能设置电子烟零售点。

规划明确了不予设置电子烟零售点的场所和不得从事电子烟零售业务的情形。如容易诱导未成年人关注、购买、吸食电子烟的场所,不予设置电子烟零售点,包括但不限于母婴用品店、文具店、玩具店、游乐场所、托幼机构、社会福利机构、图书馆(室)、科技馆(室)、美术馆、少年宫、公共体育场馆、校外培训机构等。主营业务专业性较强,与电子烟零售业务没有直接或间接互补营销关系的业态类型,不予设置电子烟零售点,包括但不限于通信器材、电子产品、汽车维修、美容美甲、保健按摩、药妆器械、服装鞋帽、寄卖典当、纺织工艺、建材装饰、五金交电、图文音像、咨询服务、珠宝首饰、宠物服务、寄递配送、中介劳服、金融证券、礼仪殡葬、水产育售、仪器仪表、畜牧农资等。

此外,规划还明确了一些情形不得从事电子烟零售业务。如因向未成年人销售电子烟或通过信息网络销售电子烟被行政处罚未逾三年的,不得从事电子烟零售业务。排他性经营上市销售的电子烟产品的,不予设置电子烟零售点等。

数字人民币 业务场景加速呈现

本报讯(记者刘英潮)记者从本市金融部门获悉,继本市试点地区大规模推进数字人民币购物消费场景以及数字人民币缴税场景落地后,多项数字人民币业务场景在本市正加速呈现。

在中国人民银行天津分行、市金融局指导下,工行天津市分行与商业保理公司联合攻关,于日前试点打造本市首个“数字人民币+保理业务”金融场景。同期,工行天津市分行与天津滨海农村商业银行的数字人民币同业合作项目落地,成为天津地区首个落地的数字人民币金融同业合作场景。

加强家庭劳动教育 培养孩子劳动意识

孩子下厨房,提锅上灶益处多

本报记者 刘波

近日教育部印发《义务教育劳动课程标准(2022年版)》,要求从今年9月起,小学和初中学生不仅要掌握做饭的本领,还要会设计营养食谱。本市儿童教育专家张秀芳提示,劳动是社会的永恒主题,每一个青少年都应该树立劳动观念。家长可以根据孩子的实际情况和成长规律,培养孩子的烹饪技能,掌握一技之长,提升劳动能力,获得家庭温情和责任感。

让孩子学习做饭做菜,有很多好处。一是顺应孩子的成长规律。孩子从小就喜欢模仿大人做事,比如会模仿大人扫地、擦桌子、洗衣服。孩子到了四五岁的时候,会对做饭产生兴趣,有的孩子会跑进厨房,抓米抓菜。这时,家长不能觉得孩子是在捣乱,让孩

咖啡渣不要扔 再利用变成宝

本报讯(记者李岩)生活中,冲泡咖啡后很多人会将咖啡渣直接倒掉。家政业内人士刘连喜提示,咖啡渣有很多用途,大家不妨将冲泡过的咖啡渣再次利用起来。

作植物养料。咖啡渣中含有植物生长所需要的养分,把它倒入花盆中,能起到肥料的作用,还没有异味。如果在植物根部绕一圈,还有一定的防虫功效。

具除味功能。咖啡渣具有吸附异味的能力。可以将咖啡渣装在小盘中,放在厕所里用以去除异味。也可以将它缝在布袋里,放进鞋柜,不但可以充当芳香剂,还能起到除湿的作用;如果放在鞋子里,除臭效果也很明显。此外,将咖啡渣放进冰箱里,能避免食物串味;放在房间的墙角,吸收异味的同时还能防止蚊虫侵入;铺在烟灰缸中,可以去除烟臭味,也更容易熄灭烟蒂。

作清洁帮手。咖啡豆本身含有油性,对实木地板可以起到很好的保养作用。将冲泡后的咖啡渣完全晒干,装到丝袜里用来擦拭木地板,可以起到提亮、去污的效果。

使用文字游戏规避平台监管引消费者进陷阱

当心短视频主播嘴里的“黑话”

本报记者 刘宇

明明是“直播间”,为什么短视频里的主播常常说成是“直播间”?是单纯的口误,还是有意为之?时下短视频平台鱼龙混杂,一些主播伪装专家、专业人员,编造故事越来越专业,甚至还催生大量的“黑话”,让消费者既疑惑又担忧。

“这么一套每个人都想要的进口工具组合,平时得要上千元,今晚8点来我直播间,给你惊喜!”在抖音、快手等平台上,类似“直播间”的“口误”出现频率越来越高,以至于不少网友都

开始留言提问。“以前我也以为是口误,直到自己的视频被判定为广告引流,才知道他们是故意的!”喜欢拍短视频记录生活的市民徐先生道出了其中缘由。记者在随后的采访中发现,除了徐先生这样不小心提到“直播间”等敏感词汇的普通人,还有很多带货主播在视频中故意将“直播间”说成“直播间”,借此来逃避平台的监管。

为了逃避平台的监管,“直播间”并不是视频主播嘴里唯一的“黑话”。“懂得都懂”“价格私信”“加粉丝团细说”等都是“常用语”。不久前,喜欢收集手表的市民冯先生关注了

一个手表主播,主播在短视频和直播里明确表示,所有热门的表款都有,但是没有见到相关的购物链接,而是不停重复“懂得都懂”“不懂的加粉丝团细聊”。随后冯先生向记者展示了加完主播“粉丝团”的聊天界面,置顶的聊天客服网名是“V”和一个“心形图案”,后面跟着“伍”“漆”“久”等几个数字的谐音字,显然这是一组微信号码,按照相应数字添加后,果然加上了一个名为“名表奢品xxx”的好友。

业内人士透露,很多以卖货为目的的主播,尤其是一些售卖假冒伪劣

产品的主播,既不愿意走正规流程,付费在短视频平台以广告内容和商品链接的方式售卖,也不愿意自己的产品接受平台的核验和监管,更不愿在平台留下交易记录,因此便采用类似的“黑话”来引导消费者到其他渠道联系并交易,借此逃避平台对内容和产品的监管,将消费者带进新的陷阱。

不少消费者也表示,其实这种文字游戏的“黑话”和套路,早在传统电商时期就已经大量出现,如今主流平台有大量新技术手段和人工审核加持,希望平台能够在内容和产品的监管上尽到应有的责任。



生活物资 保障供应

连日来,南开区、和平区组织保供企业工作人员走进社区设立生活物资售卖摊位,并调配米面粮油,积极对接各大超市,保障居民生活必需品供应。

图为南开区向阳路街芥园里小区居民购买生活物资。

本报记者 刘乃文
通讯员 魏巍巍

多平台多品牌助力居家健身 今年“618” 运动服饰优惠大

本报讯(记者翟维莺)临近“618”档期,运动服饰的促销力度不断加大。记者走访市场了解到,部分知名品牌在电商平台和实体店专卖店、折扣店均推出优惠活动,应季的运动服装、运动鞋促销价低至三折左右。

部分运动品牌实体店店铺的店员在接受采访时介绍,最近几周,跑步、健身瑜伽以及球类运动项目的服装,销量在持续攀升,“618”大促起到了不小的推动作用。以一款采用科技面料的慢跑短袖上衣为例,其具有速干、排汗、防晒等功能,上市价格超过300元,现在价格仅为100多元。再如一款瑜伽套装,现在促销后价格仅为上市价的一半左右。

记者在其他品牌的店铺采访时也了解到,由于商家推出“多买多优惠”的活动,很多消费者都是多件、成套购买。一名正在购物的消费者告诉记者,店里有满额后再享6.5折的优惠,所以就多选了几件凑成一单,算下来能额外再省近200元。店员表示,很多应季的款式综合各项优惠后,实际到手价低至三折。

另据了解,在部分运动品牌的电商平台旗舰店、品牌App等渠道,“618”大促已经陆续展开,除了价格直降、额满减价等活动外,还有支付红包、晒单返券等福利。

这些宝宝服饰 有隐患被召回

本报讯(记者王绍芳)记者从市场监管部门获悉,日前部分宝宝服饰用品因存在安全隐患正在召回。有关人士提醒广大市民,立即停用召回商品。

召回产品包括,标称青岛金娃娃恒顺服饰有限公司生产的,品牌/型号为XFR18666/52-59#的保暖雪花出生服。召回范围内的保暖雪花出生服,因为绳带过长,可能因缠绕对婴幼儿产生绕颈窒息危险,存在安全隐患。标称青岛叶酷童年服饰有限公司生产的棉毛偏开系带爬服,由于绳带不符合GB31701-2015标准的要求,可能因绳带缠绕对婴幼儿产生绕颈窒息危险。此外,标称泗水县俊宝贝商贸有限公司生产的棉花弧度肚兜,由于绳带要求不符合相关标准,可能造成儿童绕颈危险。

湘江道至琼州道以南200m段

解放南路通行方式明起调整

本报讯(记者胡智伟 通讯员黄磊)记者自交警部门了解到,因地铁8号线湘江道站主体施工,明日22时起,解放南路(湘江道至琼州道以南200m段)现状部分通行道路封闭。交警部门发布出行提示,建议市民及时关注道路通行变化。

地铁8号线湘江道站主体施工区域位于解放南路(围堤道至琼州道以南200m段)路中,目前施工封闭区域两侧各保留有两条机动车道、1条非机动车道和1条人行道供过往车辆行人通行。本次施工将在现状封闭区域基础上进行局部外扩,主要占用解放南路(湘江道至琼州道以南200m段)东

侧(围堤道至琼州道方向)部分机动车道、非机动车道及人行道等道路,工期历时4年。

由于该路段为中心城区主要通勤道路,为减少施工影响、最大限度保障市民出行,交警部门结合区域通行特点,采取“新建导行辅路、保证双向通行”的导行原则制定交通疏导方案。即利用现有道路条件,在解放南路施工区域东侧修建一条导行路,设置1条机非混行道和1条人行道,供车辆及行人(由南向北)通行。

交警部门提示,本次施工主要对施工区域东侧道路进行调整,现状西侧导行路仍保持原有交通方式不变。

关注口腔正畸 早发现早矫正

本报讯(记者狄慧)随着人们对牙齿的美观越来越重视,何时最适合进行牙齿畸形矫正也成了很多人关心的话题。市第四中心医院口腔专家于湧提醒,牙齿畸形应该早发现早矫正。

牙齿畸形的危害主要体现在功能、健康和心理等方面。首先,牙齿畸形会影响孩子口腔功能的正常发挥,如咀嚼功能、发音功能、呼吸功能。其次,牙齿畸形会影响面部的美观,还会影响牙周组织健康及口腔卫生,造成龋坏、牙石、牙龈炎等。而其对面部的损害,会影响孩子的心理健康,严重的还会影响到他们将来的自我评估及期望。

然而,不了解及轻视疾病的态度,往往会耽误最佳治疗机会。很多家长认为,孩子12岁以后才适合矫正牙齿畸

形。这个观念是片面甚至有害的。其实,最佳矫正时期为8至14岁,有些特殊的情况可能需要更早地开始矫正。在孩子乳牙萌出后,定期带孩子去正规的口腔诊疗机构进行预防性口腔检查很有必要。随着矫正牙齿畸形技术不断发展,对进行牙齿矫正的年龄已经无限制,但是存在最佳矫正时期。在最佳矫正时期进行牙齿矫正,所需时间会比较短。

关于矫正牙齿畸形的治疗时间,青少年和成人不同。青少年不拔牙矫正的周期约为1年半,拔牙矫正的周期约为两年半;成人矫正的周期一般比青少年长半年左右,也就是不拔牙矫正周期约为两年,拔牙矫正周期约为3年。如果矫正的难度大,矫治时间还会相应延长。

天热要提防 冠心病发作

本报讯(记者刘波)很多人认为,冠心病只在寒冷季节高发,其实它在夏天仍然有较高的发病率。市人民医院心内科专家魏丽萍提示,夏季天气热,要注意提防冠心病发作。

天气炎热,人体出汗多,体内水分丢失,循环血量会有所下降。冠心病患者在冠状动脉本来就狭窄的基础上,血管量下降会导致心肌缺血,出现心绞痛症状。体液中的钠离子、钾离子和钙离子会随着汗水流出而减少,诱发心律失常,心脏不规则跳动,引起冠心病

发作。天气炎热,人们喜食冷饮,发生腹泻等疾病的几率增加,腹泻时循环血容量出现不足,也容易诱发冠心病。

降低夏季冠心病发作几率,要避免以下行为:运动后喝冷饮或吃冰镇西瓜,会导致腹部脏器和心血管快速收缩,增加心脏的负担;出汗后立即用冷水冲凉,容易导致心跳加快、血压升高,导致心脑血管供血不足;出汗后快速进入空调房间,快速急剧的降温也会给心脏带来负担。此外,冠心病患者还要注意坚持规律就诊、规范服药。

强化进口冷链食品监管

本报记者 刘乃文 通讯员 王英浩撰

连日来,南开区市场监管局不断强化对进口冷链食品全链条监管和常态化监测预警,全力防范新冠病毒输入风险,为群众“舌尖上的安全”提供保障。

图为执法人员对进口冷链食品销售商户进行检查。